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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet Şimşek tarafından

yazılı olarak yanıtlanmasını arz ederim

Av. M. Sezgin TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

İstanbul Sanayi Odası’nın (ISO) 2024 verilerine göre, ISO 500 şirketlerinde net katma
değerden işçilere ayrılan pay %66,7’ye yükselmiş olmasına rağmen, bu artışın kıdem

tazminatları, EYT emeklileri ve üst düzey yönetici ücretleri gibi geçici ve adaletsiz

unsurlarla şişirildiği, ortalama işçi ücretlerinin reel olarak eridiği sendikalar tarafından

ifade edilmektedir. Aynı dönemde kişi başı brüt işçilik maliyetinin %86 artmasına karşın,

asgari ücretin reel enflasyonun yarısı kadar artırılması (%30 zam vs. %65+ enflasyon)

ve açlık sınırının altında kalması, hükümetin “enflasyonla mücadele” adı altında emeğin

payını sistematik olarak baskıladığını göstermektedir.

Soru 1; Gelir dağılımı adaletsizliğini derinleştiren bu politikalar karşısında, ücretli emeğin

milli gelirden aldığı payı artırmak için somut bir vergi ve ücret reformu planlanmakta
mıdır?

Soru 2: 2024 yılında asgari ücrete acil bir ara zam yapılması ve enflasyon farkının telafi

edilmesi için ne gibi adımlar atılacaktır?

Soru 3: Servet ve kâr vergilerinde artışa gidilerek, emekçilerin üzerindeki vergi yükünün

hafifletilmesi için ne gibi düzenlemeler yapılacaktır?

Soru 4: KKM gibi maliyetli popülist uygulamalar yerine, enflasyonla mücadelede ücretli

kesimi koruyacak alternatif politikalar (temel gıda ve enerjide KDV indirimi gibi) neden

devreye alınmamaktadır?

AYRICA SORU ÖNERGESİNE VERİLECEK YAZILI YANITLA BİRLİKTE;

Türkiye’nin Cumhuriyet tarihinin en adaletsiz gelir dağılımı ile karşı karşıya olduğu bu

süreçte,

✓ Reel ücretleri koruyacak enflasyon endeksli bir ücret politikası,

✓ Servet ve kâr vergilerinde adaletli düzenleme.
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✓ Asgari ücretin açlık sınırının üzerine çıkarılması,

✓ Sermaye lehine kaynak transferlerinin durdurulması,

konularında tarafıma detaylı bir eylem planı sunulmasını talep ediyorum.


